

# EL DIARIO MURCIANO

DIRECCIÓN: CALLE DE VICTORIO, 53.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NÚMERO SUELTO, CINCO CÉNTIMOS.

## Relojería de M. Vera



Platería, 80

### PRECIOS SIN COMPETENCIA

Limpieza de un reloj Roskopf ó Ancora.	1.50	Ptas.
Cuerda de un reloj id. id.	1.50	»
Eje de volante id. id.	3	»
Limpieza de un despertador id. id.	1	»
Un cristal para Roskopf ó Ancora. id. id.	0.75	»

MARIANO VERA, PLATERIA 80.

NOTA.—Todas las composuras de esta casa se entregan con tarjeta de garantía de uno á tres años. Se empavonan relojes como en fabrica.

## ¿Tenéis callos?

### La callicida «Una noche» de Keernee

La Obra más importante de la ciencia médica moderna!

El único remedio que aniquila las raíces!!

Hace desaparecer las verrugas en tres días.

ESTE MARAVILLOSO REMEDIO AMERICANO ES INFALIBLE

Una peseta la CAJITA.—PROBADLO ESTA NOCHE, y mañana vuestros callos habrán desaparecido!

DEPOSITO EN MURCIA: Farmacia Catalana al lado de la Droguería de Ferrer Hermanos.

## AL DIA

### ¡Palabras... palabras!

Prudente es esperar;—digámos—en nuestro número editorial del viernes último, al tratar de la adulteración de los alimentos, no creyendo nunca, que las continuadas recomendaciones que venimos haciendo, habían de ser desatendidas por nuestra primera autoridad popular y por ese núcleo de apuestos jóvenes de grandes energías y mayores iniciativas que componen en su mayor parte la benemérita hueste concejil y que al verlos tan huecos y tan ufanos con aires de dictadores pasando por la Trapera, ó perorando á la puerta del Casino sobre la regeneración de nuestra higiene ó de cualquier ramo de la administración, nadie puede creer, no sabiéndolo, que ocupen un puesto preferente en la casa del pueblo y que en ella no hagan otra cosa que malgastar el tiempo en cosas inútiles ó en ponerse de acuerdo para satisfacer las exigencias de algún santón, aunque estas pugnen abiertamente con la ley.

Triste es confesarlo, pero lo que decimos es una verdad práctica que no deja lugar á duda; venimos declamando en contra de la mistificación de los artículos de consumo en general y nuestras declamaciones las vemos caer en el punible abismo de la indiferencia; es casi seguro que ningún *copiscuo* concejal haya tomado en cuenta la justa razón que nos existe y lo necesario y provechoso que sería para Murcia, el adoptar los procedimientos que en nuestros anteriores artículos venimos indicando, y que de adoptarse y llevarse á efecto, serían indudablemente, además de un señalado servicio que prestaban al país que les vio nacer, una gran obra humanitaria.

Pero no hay que molestarse, nada se les puede pedir, ni se puede esperar de los que llegan á ocupar un puesto en el Concejo, no por la voluntad del pueblo, sino por la imposición caciquil, que al conferirles la genuina representación de una ciudad, les ha hecho saber que no han ido á otra cosa que á desarrollar todos sus planes políticos y que de no cumplir

exacta y fielmente cuanto disponga, incurra en el desagrado, que es la mayor desgracia que hoy le pueda ocurrir al que se encuentra afiliado, no á un partido, á una bandera política.

Y claro es, que al encontrarse en circunstancias tan excepcionales, atados de pies y manos, como decimos en lenguaje familiar, aunque en muchos de ellos existan buenos deseos y mejor voluntad para emprender tan utilísima y humanitaria campaña, no se atreven á hacer manifestación alguna en favor de la misma, por si pudieran incurrir en el enojo de su amo y señor, ó por si se diera el caso de que uno de los adulteradores, resultara uno de tantos amigos que les presta su valioso ó incondicional concurso en la farsa electoral.

Nosotros, que no nos hallamos afiliados á ningún partido político, seguiremos un día y otro con nuestras insistentes excitaciones, y si nada conseguimos, nos quedará siempre la satisfacción de haber cumplido con un sagrado deber y dejar demostrado una vez más, el cariño que EL DIARIO MURCIANO profesa á su querida ciudad, y que el de sus representantes populares no otra cosa que:

¡Palabras... palabras! como dijo Hamlet.

## TEMORES Y DESCONFIANZAS

Ataradísimo está el gobierno estos días en los preparativos del anunciado viaje del monarca al extranjero, pudiendo asegurarse que todas las actividades del gabinete se consagran á tan importantísimo asunto.

Con creciente temor, ansiedad desasosegada, recelos y desconfianzas que justifican dolorosas experiencias, esperan los buenos patriotas el resultado de ese viaje, relacionado sin duda alguna con graves negocios de política internacional, enlaces matrimoniales y pactos y alianzas de que se ha venido hablando recientemente á propósito de la cuestión de Marruecos, agravada por la discutida actitud del emperador de Alemania.

¿Son vanos los temores, infundadas las desconfianzas, injustificados los recelos que ese viaje inspira? Quien desapasionadamente juzgue, habrá de

confesar que no, quien mida con la vara de la justicia más estricta la capacidad política de los que van á ejercer de diplomáticos en representación de España, habrá de reconocer lo mismo, quien no haya olvidado que no hace mucho tiempo se denunció en las Cortes que á espaldas del gobierno y de la nación habíamos estado comprometidos en la Tríplíce, pensará que debemos temerle todo de los ineptos, de los indoctos ó de los complacientes personajes que aquí desempeñan los cargos mas elevados en el mundo de la política.

Colóquese al gran Villaverde al lado de Rouvier, y se verá que la verdadera estatua intelectual del primero es la de los pigmeos de la inteligencia. Póngase á nuestro ministro de Estado junto al ministro de Estado de Inglaterra, y aparecerá la ridícula pequñez del nuestro. Compárense en seguida la fuerza, la riqueza y el poder de Francia ó Inglaterra con nuestra pobreza, nuestra debilidad y nuestra impotencia, y comprenderemos en seguida cual es nuestra verdadera situación y qué papel nos tocará representar en los asuntos de Marruecos.

Con hombres discretos, con hombres verdaderamente patriotas aún cabía esperar que se nos tuviera alguna consideración, que no se nos comprometiera para acabar de hundirnos, pero tratándose de quienes se trata, ¿pueden constituir una garantía para España? ¿Podemos esperar de ellos que den á salvo para lo futuro nuestros prestigios, que no comprometan nuestro porvenir con alguna imprudencia?

En las graves circunstancias en que nuestra patria se halla en la difícilísima situación que estamos pasando, en esta angustiosa y suprema crisis, la más ligera torpeza, una imprevisión al parecer poco importante, puede sernos funesta.

Por eso cuantos conocen la gravedad del caso, cuantos aman verdaderamente á España miran con temor y desconfianza este viaje, que tan ataradado trae al gobierno.

### Ama de cría

María Vicente Beltrán de 21 años de edad desea criar en casa de los padres. Razón, á su nombre Torre alta de Molina.

## TOROS

Un conocido aficionado de Murcia escribe desde HOLLIN lo siguiente, que publicamos por referirse á los toros que han de correrse en esta el 1.º del próximo Junio.

«Ha tenido el gusto de ver en los prados de Isso los cuatro toros que han de lidiarse en esa plaza el día de la Ascensión.

Puedo asegurar sin exagerar, que como novillada es lo mejor presentada y de más peso de cuantas se han celebrado en ese circo taurino.

Entre los cuatro toros sobresalen por sus láminas y arrobas los llamados «Balluelo» y «Chocolate», dignos de ser lidiados en corridas de más importancia.

Al llegar el ganado á la Fábrica de Riopa trató de volverse, y al ir uno de los gañanes á cortarle la retirada fué alcanzado por el toro «León» que le propinó una tremenda paliza y un puntazo leve en la pierna derecha.

Por esta causa tendrán los chicos que detenerse en los prados de Isso dos ó tres días, para que se restablezca el gañán herido y pueda seguir la marcha».

## EL DIARIO MURCIANO

Periódico para todos

DIRECTOR: RAMÓN BLANCO

Una peseta al mes en toda España.

Número suelto 5 céntimos.

### TARIFA DE ANUNCIOS

Los insertos entre las noticias, á 25 céntimos de peseta línea.

Los permanentes á precios convencionales.

Comunicados, en sección neutral, desde 0.25 pesetas, á cinco pesetas línea.

Anuncios oficiales á 0.25 pesetas línea.

Redacción y Administración: Victorio, núm. 53.

### Traslado

El Colegio de niñas y señoritas de nuestra Señora del Carmen, que dirige la profesora superior D.<sup>a</sup> Carmen Bonavente de Carrasco, ha trasladado su domicilio al piso principal de la casa número siete de la calle de Madre de Dios.

Lo que he publicado para conocimiento de sus alumnas y respectivas familias.

